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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 10/07/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno dieci del mese di luglio, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 817177 del 24/06/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Nicolò Russo, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:50 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buonpasso e Lupo. 

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss. Dentici, Di Vincenti e Sinopoli. 

Il Presidente – invita il Cons. Di Vincenti a relazionare su quanto discusso nell’incontro di 

ieri pomeriggio, voluto dall’Assessore Mattina, al quale lo stesso ha preso parte in sostituzione del 

Presidente. L’incontro prevedeva infatti la partecipazione di tutti i Presidenti di Circoscrizione. 

Il Cons. Di Vincenti – riferisce i propositi dichiarati dall’Assessore Mattina, durante 

l’incontro, al quale era presente anche il nuovo Dirigente delle Circoscrizioni Dott. Brucato. 

L’Assessore Mattina ha affermato di voler provvedere entro il 31 agosto p.v. alle nomine delle 

nuove P.O. presso le Circoscrizioni. Inoltre è suo intendimento lasciare aperta una Postazione 

Anagrafica per ogni Circoscrizione, oltre quelle site in via Tricomi, via Noce e v.le Lazio e chiudere 

le altre per recuperare il personale da distribuire negli uffici che ne hanno necessità, a seguito delle 

carenze di organico causate dal collocamento a riposo di molti dipendenti. Al fine di garantire la 

sicurezza nelle postazioni eliminando la presenza di contante, l’Assessore per il pagamento del 

rilascio dei documenti chiesti dagli utenti, vuole installare i POS o in alternativa realizzare delle 

convenzioni con i tabaccai. L’Assessore ha poi preannunciato che dall’01/10/2019 inizierà il 

rilascio della Carta d’Identità elettronica, in sostituzione di quella cartacea, che avrà un costo di 

circa € 20, la metà dei quali andrà nelle casse del Comune e la restante parte in quelle dello Stato. A 

tal proposito dal 16 al 20 settembre p.v. tutte le postazioni anagrafiche, tranne quella di viale Lazio, 

rimarranno chiuse per l’aggiornamento dei sistemi informatici ad opera della SOGEI.  

In merito ai Comitati Educativi di Circoscrizione l’Assessore ha già inviato ai Presidenti le Linee 

Guida provvisorie per chiedere eventuali suggerimenti migliorativi per la stesura di quelle 

definitive. Per le materie delegate alle Circoscrizioni l’Assessore, vista l’approvazione del Bilancio 

di Previsione e lo stanziamento delle somme destinate a tali deleghe, si impegna a discutere della 

tematica con il nuovo dirigente dott.ssa Patrizia Arena. 

Il Consigliere Di Vincenti riferisce di aver rappresentato al Dott. Brucato i problemi legati alle 

indennità dei Presidenti e dei Consiglieri di Circoscrizione, lo stesso si è impegnato ad incontrare 

tutte le Circoscrizioni ed intanto ha chiesto al Consigliere di acquisire tutta la documentazione 

esistente in merito. 

  Il dott. Brucato in riferimento alla carenza di personale ha chiesto ai Presidenti di segnalargli, 

qualora ne fossero a conoscenza, i dipendenti disposti ad essere trasferiti presso le Circoscrizioni.            

Inoltre avendo constatato la mancanza di Ufficiali di Stato Civile chiederà un incontro al Prefetto 

per chiedergli di organizzare per il personale, dei corsi di formazione su questa materia. 

Il Cons. Di Vincenti continua, dicendo di essersi opposto in rappresentanza del Consiglio di 

Circoscrizione alla chiusura della Postazione di Boccadifalco, ma il nuovo Dirigente gli ha 

promesso di discuterne quando incontrerà la Circoscrizione.    
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Nel corso della relazione del Cons. Di Vincenti alle ore 09:59 entra il Cons. Buonpasso, 

alle ore 10:02 entra il Cons. Lupo e alle ore 10:03 esce il Cons. Ruggiero. 

Il Presidente – comunica che preparerà una proposta di delibera per esprimere parere 

negativo sull’ipotesi di chiusura della Postazione Anagrafica Decentrata di Boccadifalco e una 

seconda sui Comitati Educativi di Circoscrizione. 

Il Vice Presidente Schiera – lamenta che la chiusura delle postazioni venga legata 

dall’amministrazione comunale al semplice esame del numero di atti e documenti rilasciati, ma non 

tiene conto dei disagi cui andrebbero incontro i cittadini, in particolare nelle periferie. Inoltre 

sottolinea che nell’incontro di ieri non si è discusso di nuove assunzioni e di programmazione. 

Il Cons. Tuzzolino – ringrazia il collega Di Vincenti per avere partecipato all’incontro in 

rappresentanza della Circoscrizione, ma obietta che da quanto riferito, sembra che non si sia parlato 

per nulla di Decentramento. Il Consigliere teme che quando il Dott. Brucato incontrerà i Consiglieri 

di Circoscrizione, cercherà di prendere tempo dicendo che gli occorre approfondire lo studio del 

tema del Decentramento, come hanno già fatto i suoi predecessori ed ancora una volta verrà 

sminuito il ruolo del Consiglio. Manifesta i suoi dubbi anche sui finanziamenti inseriti nel PEG per 

le Circoscrizioni. 

Alle ore 10:14, durante l’intervento del Cons. Tuzzolino, esce il Vice Presidente Schiera. 

Il Presidente – ricorda che appena insediata la nuova Giunta Comunale, gli Assessori 

D’Agostino e Mattina hanno annunciato che per le Circoscrizioni sarebbero stati nominati due 

Dirigenti e ciò è avvenuto con la nomina del Dott. Brucato come Dirigente Amministrativo delle 

Circoscrizioni e della Dott.ssa Arena come Dirigente del Servizio Attività Delegate alle 

Circoscrizioni. Sottolinea inoltre che per la prima volta vi è un PEG unico per le Circoscrizioni. Il 

Dott. Brucato seguirà quanto già tracciato dalla Dott.ssa Amato in tema di Decentramento che, 

ribadisce, è stabilito da una legge regionale. Quando il Dott. Brucato preparerà lo schema di 

Bilancio, la Dott.ssa Arena dovrà destinare ad ogni Circoscrizione le somme per le materie di loro 

competenza. 

Alle ore 10:25 esce il Cons. Dentici. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Cons. Lupo – chiede chiarimenti sulle continue interruzioni di energia elettrica che si 

verificano a Villa Tasca e se vi siano novità sulla discarica di via San Raffaele Arcangelo. 

Il Presidente – risponde che accertare la causa delle interruzioni è compito dell’ENEL mentre 

per la discarica, vista l’attuale emergenza rifiuti, non è stata presa alcuna iniziativa. 

Il Cons. Buonpasso – chiede l’invio di una nota di sollecito ad AMAT per la pulizia e la 

messa in sicurezza del sovrappasso di Via Nina Siciliana. Inoltre, lamenta il comportamento della 

RAP che spesso ignora le richieste avanzate dai Consiglieri, mentre esegue immediatamente quelle 

di alcuni privati cittadini probabilmente in posizione di privilegio. Chiede pertanto che venga 

inoltrata una nota alla RAP sulla programmazione dello spazzamento.  

Il Presidente – pensa che si debba pretendere che la RAP invii in maniera preventiva il 

programma settimanale di spazzamento. 

Alle ore 10:43, in assenza di altre comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

             

        

        f.to Il Segretario                                                              f.to Il Presidente  

Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

 Rosalba D’Antoni  

            
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 

 

   

 

 

 


